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A BÁCS-BODROGH-MEGYEI EGYESÜLT ELLENZÉK HIVATALOS POLITIKAI KÖZLÖNYE.

Megjelenik lieienkint kéiMzer : Vasárnap és csütörtökön.

SZ KR K KSZ'J ŐS EG és KIA DÓ 1! IV ATAL :
A bajai utczával szemközti Falcione-féle ház, 

bovn minden, n lup szellemi és anyagi részét illető közieméinek 
inlézendők és minden dijak fizetendők.

Városi tisztujitás.
Városunk tisztikarának 6 óvcr mandátuma lejárt s 

a város közönsége, melyein bizottsági tagok képviselnek. 
— ujra megválasztotta tisztikarát.

Az az, hogy álljunk meg itt. egy kissé.
A város tisztikara újabb fi évre nyert mandátumot, 

de kinek bizalmából ?
A ki a tisztújító közgyűlésen részt vett, a ki látta 

azt a vastag közönyt, melyet a bizottsági tagok a vá
lasztás iránt tanúsítottak, az tisztában van az iránt, hogy 
az egész liszlujitási játék nem méltó arra, hogy vele csak 
komolyan foglalkozzunk is.

A közgyűlés minden egyes tagja, mint kiváncsi né
ző jött el, hogy megtudja : mi fog történni, ki lesz volla- 
kép megválasztva ?

Nagyrészt ugyan tisztában volt mindenki azzal, hogy 
a főbb helyek a régi tisztviselőkkel lesznek betöltve, de 
hogy van-e uj pályázó, lesz-e valami változás, kibuknak e 
az érdemetlenek : — erről még csak sejtelemmel se birt 
a választó közgyűlés.

Mert ez a közgyűlés, — illetve a város közönsé
gét képviselő bizottság oly elemekből van összeállítva, 
mely szemben a főispáni akarattal még gondolkozni se 
akar.

A bizottsági tagok, kiknek intelligensebb részei 
sokszor egész ny illan megróttak egyik-másik tisztviselő ( 
lelkiismeretlen ténykedését, — most keleti fatalismussal 
várták, mit konlemplál a főispán, az egyetlen ur, a ki
nek a törvény a választás vezetésének jogál lelte kézé- 1 
be. a ki azonban törvénytelenül magához ragadta a vá
lasztási szabadságol s a ki annak őrve alatt simpliciter 
kinevezi a városi tisztviselőket.

Ily körülmények közölt mi a lefolyt lisztujitásl tör
vényesnek el nem ismerjük s a megválasztottaknak dek
larált tisztviselőket fóispánilag kinevezőiteknek tekintjük, 
a kiket ugyanez a közhatalom el is mozdíthat majdan.

Kiadó litplulitjdoiios és lélelŐH kzpi lu-szlő:

Dr. MOLNÁR GYULA. 'i'l

A mi pedig a jelenlegi -városi bizottságot illeti;- trrrly 
saját létének fölöslegessé}.é maga is belátta, mely abso- 
lute nem folyt be a választásba és semmi ellentállásra 
nem kepes. ezt a bizottságot egy ellenzéki érzületű vá
ros polgáraihoz méltónak nem tartjuk.

Laikus ember szemében is absurdumnak lünhetik- 
fől, hogy oly valósban. a mely ellenzéki képviselőt vá
lasztolt, a törvényhatósági bizottságban oppositió ne le
gyen. a mely a kritika szempontjából mérlegelné a köz
gyűlés teendőit.

Ilyen ellenzék nélkül nem is képzelhető helyes köz
igazgatás, meri, a tejbólintó Bálintok nem alkalmasak ar
ra, hogy a közigazgatási gépezetbe életet öntsönek.

Ezek előre bocsájlása után lássuk már most a tiszt* 
ujitás eredményeit.

Mint már föntebb mondók, csekély kivétellel a ré
gi állapot saiictionálialott újból.

Kimaradt kél oly tisztviselő, kikről a láma azt re
géli, hogy ellenzéki érzüle ín-k.

Azok-e, vagy se. mi nem tudjuk, mert nem voltunk 
oly szerencsések tőlük politikai nyilatkozatot hallani, a 
képviselőválasztás alkalmából pedig mindketten a kor
mánypárt jelöltjére, szavaztak.

Fáma mégis azt regélte róluk, hogy ellenzékiek s 
úgy látszik ez is elegendő ok arra, hogy bukásukat elő
idézze. Falczione Nándor volt második tanácsnok, a ki 
azonban maga kérte inellőzletésél, nem óhajtván többé 
a j e I e n I e g i v i s z o n y ok között Zombor sz. kir. 
város törvényhatóságának szolgálatában állani.

Ez a kijelentés eléggé ellenzéki izü. s igy a mel
lőzés nem is tekinthető egyebnek. mint udvariasságnak.

A másik azonban szorgalmas s lehetséges tisztvi
selő volt, a ki tisztviselői állását, mely kenyeret adóit 
neki, nem akarta alaptalan hírek miatt elveszteni.

Népszerűsége is elég fényesen dokumentálva lelt, 
miliőn a beadott szavazóknak felét elnyerte s csak 8 
szóval bukott.

Előfizetési árak:
Egész évre 8 frt — Félévre 4 frt — Negyedévre 2 frt. 

Hmiitóknak egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1.50.
Egyes szám ára 10 kr.

Őt tehát áldozatnak keli tekintenünk.
Súlyosbítja helyzetét az, hogy a főispán malit iája 

miatt egy fizetésre s rangra nézve egyaránt alacsonyabb 
állásba leit később beválasztva s mivel önérzete aligha 
fogja megengedi, hogy az állási elfogadja, — elveszti 
nyugdíj-igényét is.

Nyugdíjba megy, mert nem is kandidáltalott Atlta- 
naczkovits György főjegyző, a ki betegsége következté
ben többé nem is aspirált állására.

Helyébe jött Gyurisils György tanácsnok, a ki egy
két év előtt ügyvédjelölt volt s ma Zombor szab. kir. 
város tolla.

Szorgalmas tisztviselő, a kit mi igen szívesen látunk 
az emelkedés lépcsőjén, de a főispán óriási és helyre
hozhatatlan tapintatlanságot követett el. midőn a jegyzői 
állásokat szerbekkel töltötte be

Eddig az aljegyző volt magyar, s az végezte Állta- 
naczkovits leendőit is, most aztán ki fogja végezni ?

A megválasztottak jóravaló szorgalmas tisztviselők, 
de nem bírnak azzal a fogalmazási tehetséggel, a mely 
a fő- és aljegyzői állást minden város első és díszes 
állásai, közé úgyszólván városi dignitássá emeli.

S minthogy itt választásról szólani nem lehet, en
nél fogva e tény egyedül Sándor Béla érdemei közé 
írandó föl.

Épugy Sándor Béla érdnme az, hogy Nikolits György 
városi alkapitány maradt.

Egyedül kandidálta s a fölhangzó éljenek azt bizo
nyították, hogy Nikolitsnak vannak pártolói.

S tagadhatatlanul eszes tisztviselő, a ki oly állás
ban. a mely nem provokál bírói judiciuinot s büntető
jogi érzéket, meg is teleim* föladatának.

Ott az első alkapitányi állásban ő a visszaélések 
forrása s valóságos réme az alacsony néposztálynak, a 
melyet, halálig zaklat s folyton büntet.

Csak pár nap előtt soroltuk föl a zaklatások leg
újabb nemeit, melyekről a szomszédos „Szegedi Napló"

A „Zombor és Vidéke^ tárczája.
Jó volna igy . . .

Levél hulláskor, őszi verőfényben, 
Mikor utólszor tundoklik a táj 
S bűvös összhangba olvad benne minden ; 
Kora lehellet, elkésett sugár . . . 
Mikor, ha van a szívnek szenvedése, 
Százszorta égetőbb a fajdalom 
S a boldogság is édesebb, mint máskor, 
Rejtelmes vágyak ezer szála von . . .

I la úgy egyetlen perezben rám omolna 
Ilyenkor minden emlék és remény, 
Mi egykor íldvözitett és hevít most, 
S magam szabadnak, dúsnak érzeném, 
Csapongva, vígan kezdenék egy dalba, 
Drága neveddel égő ajkamon — 
S a szívverés egyszerre csak elállva — — 
Jó volna igy meghalni, jó, nagyon . . .

____________________ Vojtkó Pál. 

Régi nóta.
Tanulna a jogasz legény 
Ha nem volna eszében más I 
Elmereng szép ideálján . . . 
Bár kezében perrendtartás.

•
Elmereng a jövő képén,
1 la lesz egy szép kis feleség . . . 
És ilyenkor perrendtartás, 
Corpus juris feledve rég I

•
Egyszerre hej, csak azt hallja 
Ideálját elvévé más I . . . 
Előkerül erre megint 
Corpus juris, s perrendtartás

•
Dühöng mint egy hős szerelmes 
S mit tehetne ugyan mór mást ? I . . . 
Oda csapja az asztalra 
Az ártatlan perrendtartást! Donna Elvira.

< ■ yójjjy ul t sebek.
’ (Vége.)

Onnan kellett néznem, amint a Terka, az az én Terkam, 
tetszik tudni, ott vihog, ott ölelkezik, csókolódik a Földes Tóth 
Gyurival.

De mar ennek fele sem volt tréfa, elfutott a méreg, ki
húztam egy karót a kviitésbol, s aztan nem tudom, mit csinál
tam, mi lett vege a dolognak, csak olyanformán beszéltek más
nap a faluban, hogy valakit félholtan vittek haza a Terkaék 
házából.

Ebéd után mindjárt kimentem a tanyára, s előre meg
mondtam, hogy nem jövök haza egy hétig, sok dolgom lesz 
leint. — Az öreg még nem tudott semmit, csak azt látta, hogy 

rossz kedvem van.
A harmadik szomorkodassal telt napon két pandúr állított 

. be a tanyára, s tudtul adták, hogy a törvény parancsából ve
lők kell mennem. Tudtam már mért 1 ?

Hallottam még boldogult édesapámtól, hogy a törvénynyel 
nem jó kikezdeni; hat rendbe hoztam minden dolgom, átvezettem 
a jószágot a szomszéd tanyára, hogy az ottani béres vezesse 
haza, meg aztán egy füst alatt anyámnak is mondja meg, hogy 
mi történt velem. Ne búsuljon, van még igazság!

Engem pedig egyenesen a városba vittek, a hol fél esz
tendő múlva kimondták rám az urak az Ítéletet.

Hosszú, nagyon hosszú volt az a három esztendő, mit 
rám szabtak ; de mégis letelt.

Julcsa húgom eleinte bejött édesanyánkkal, hozott mindég 
valamit, s megtudtam tőlük, hogy Gyuri elvette Torkát, de 
házasságukon nincs istcnaldás. Később az anyánk beteg lett, s 
egy esztendővel előbb halt meg, mint a hogy kiszabadultam.

Mikor letelő a három esztendő, haza jöttem.
Úgy vert a szivem, pedig még a tornyot is alig láttam, 

' szaladtam, hogy mentői elébb itthon lehessek. Nem akartam 
elhinni, hogy igaz, hogy szabad vagyok . . . Álmodtam sokszor 

odabent is ilyeneket.
De mégis igaz volt. Oda értem a temetőbe, s itt láttam 

1 édes anyám sírját. Olyan boldog, s mégis olyan boldogtalan 

voltam. Örültem szabadságomnak, mint kalitkából kiszabadult 
madár, s fájt, szivem, ha arra gondoltam, a kit az a föld takar.

Indulni akartam befelé, de eszembe jutott, hogy most még 
meglátnának az emberek, ujja) mutogatnának rám, hogy ez az 
az ember, a ki be volt zárva. Pedig — gondoltam — van-e 
okuk, hogy megszóljanak? Mért voltam bezárva? Mert bosszút 
állottám egy csábítón, vérbe-íagyva ^hagytam boldogságom fel 
dulójat, életem megrontóját. De azért mégis beláttam, bogy 
rosszat tettem, s szégyellem magam. Nem — nem megyek 
most végig a falun — gondolám — megvárom mig besötéte- 
dik, addig még szétnézek a temetőben, hogy kik költöztek el 
az árnyékvilagba.

A harmadik sorban egy vérvörösre festett keresztecskét 
láttám; tudtam, hogy nálunk csak annak szokás ilyet állítani, a 
kit gyilkos kéz pusztított el a világból: kíváncsian húztam szét 
előle a bozótot, s ott látom Gyurka feleséginek, a csalfa Tér- 
kának a nevét.

Hogyan ? Gyilkosságnak esett áldozatul ? . . .
A mint bcesteledett, sürü felhő borult az égre, a sötétség

ben, mint valami tolvaj lopódzottam be a faluba. Jó i I óra le
hetett, a mikor odajutottam a régi házhoz.

A Bodri már nem jött farkcsóválva felém, hanem dühös 
vonítással adta tudtul a háznépnek, hogy idegen jár a kertek alatt.

Csikorogva nyílt ki a saráglya, s a konyhából egy em
ber jött elé.

—• Ki jár itt ? I —- kiálta felém.
Mcgösmcrtem mindjárt a hangjáról, hogy a sógorom.
— En vagyok Péter bátyám, hazajöttem, bemehetek, ugye 

hiszen nem vagyok rossz ember.
- Be hát öcsém, itthon vagy I Hé, Julcsa I Gyere ki, 

itthon van a Pista, főzzél neki, tudom úgy se evett már régen 
valami jót. En meg lemegyek a pinezébe egy kis borért. Ke
rülj csak belül I

Nem mondom el az örömet, melylyel fogadva létttem s 
a melyet éreztem.

Megvacsoráztam, elbeszélgettünk egy kicsit a gazdazágról, 
a mit Péter bátyám rendbén tartott, megérkezésemig, aztán



úgy nyilatkozik, hogy azok „dühbe hozzák a legnyu- ' 
godlabb embert is."

S ugyan e lap, melyet talán senki nem fog Sándor | 
Béla irányában elfogultnak tartani, azt mondja többek 
közölt: „ha még helye s érvénye van Bács-Bodrogh 
vármegye központjának kormányzatában az igazságnak, 
az ilyen vakmerő tófát első sorban a főispánnak kell 
viszautasitania."

Nos tehát van-e helye ós érvénye az igazságnak 
városunk kormányzatában, ha Nikolits a történtek után 
egyhangúlag mogválasztatik alkapitánynak ?

Föl fogjuk jegyezni ezt is Sándor Béla érdemei közé.
Egyébiránt tartozunk az igazságnak azzal, hogy 

konstatáljuk, mikép Sándor Béla maga is sokallván azt a 
rendkívüli sok panaszt Nikolits ellen, melyek az ó sze
müvegén keresztül szemlélve ugyan merőben alaptalanok, 
fölszólította Nikolitsot, hogy pályázzék tanácsnoki állásra, 
a ini sokkal magasb rang és fizetéssel jár. mint az al
kapitányi állás.

De Nikolits nem akart más állási, mint azt. a mely
ben hatalmaskodhatik a szegény paraszté g fölött, bün
tetheti kény s kedv szerint 50 frtos bírságokkal, s mivel 
ó nem akart avanzsirozni, tehát magmaradt állasában. 
Az általános benyomás, a mit a tisztujitás reánk tesz, a 
Bikár-párt győzelmes előnyomulása s a magyar elem 
háttérbe szorítása. Köszönjük ezt is Sándor úrnak !

Városi restaurátió.
F. hó 17-én tartotta meg Zornbor sz'ib. kir. város rendes 

tisztújító közgyűlését a megyeház nagytermében, mely alkalommal 
az összes választás és kinevezés alá kerülő állások 6 esztendőre 
újból betöltettek.

A tisztújító közgyűlést dr. Csillés Benő polgármester nyitotta 
meg, néhány szóval magát és tisztviselő társait a bizottsági tagok 
kegyeibe ajánlva, majd indítványozta, hogy egy bárom tagú kül
döttség menesztessék a szomszéd szobában várakozó főispánért, 
hogy öt a választás vezetésére felkérje.

A főispán egy-két perezre rá diszmajjyarban megjelent, a 
gyűlést megnyitotlnak nyilvánította, s egy öt soros beszedet olvasott 
fel. melyben a dr. Csiliás Benő polgármester tapintatos s bölcs ve
zetése alatti tisztikar működése feletti megelégedését fejezte ki. 
Ezután pedig a kandidationális bizottság a következőképen alakult 
meg : Beválasztanak a bizottságba. Koczkár Ziigmond ajánlatára : 
Konyovits Jusztin, Danczer Kornél és Fejér Gyula : a főispán pedig 
maga részéről Koczkár Zsigmond. Tárczay Mór és dr. Kronits 
Istvánt nevezte ki. A bizottság ajánlatára dr. Csillés Benő volt pol
gármester egyhangúlag lelt újra megválasztva. A megválasztott 
polgármester rövid beszédben megköszönte a megtisztelő bi
zalmat, bizik a főispán „kipróbált bölcsességében és „tapintatos 
vezetésében-*. Programmbeszédel ezúttal nem mond, de megígéri, 
hogy a mint eddig, ugy ezután is összes erejét polgártársai boldogu
lásának szüntelenül. Meg lettek választva :

Főjegyző: Gyurisits György, volt tanácsnok.
1- ső tanácsnok: Vukicsevits Péter.
2- ik tanácsnok: Thurszky Jenő.
3- ik tanácsnok: dr. Gertinger Pál volt első aljegyző.
4- ik tanácsnok: dr. Dekker Pál, volt másod iiljegyző. 
Ügyész: Pocskay Sándor.

lefeküdtem abba a puha agyba, a milyenben mar három esz
tendő óta nem feküdtem, aludtam. De azért soka nem birtam 
elaludni, az a vörösre festett kereszt nem ment ki a fejemből.

Reggel rabirtam Péter bátyámat, hogy nem mennek cl 
tőlem, mert a ház engem illetett, hanem ők eladjak az ő há 
zukat, s azon a pénzen az enyémhez építenek, aztán együtt 
fogunk lakni. — Az az a rész, a hol most a Marcsáék laknak 
hátul.

Ugy is volt, ideköltöztek, s itt is laktak haláluk napjáig.
István bácsi egy perezre elhallgatott s szemei a távolba 

merültek, mintha a múlt idők képét keresnék.

— Hol is hagytam csak ? Igen — folytata — itt laktak . 
nálam, vagy is én nalok. Együtt szántottunk vetettünk. Feles 
volt a munka, feles a termés. Ezen, a mint mondtam, mindjárt 
megegyeztünk, még akkor reggel. De nekem valami nagyon 
bántotta a lelkemet. Az a vörös kereszt. Minden pillanatban 
kérdezni akartam tőlök a Torkát, de mintha a torkomra fojtotta 
volna a szót.

Láttám pedig rajtok, hogy ők is akarva kerülik a Terka 
emlegetését. így telt cl a délelőtt. Hanem délben, a mikor épen , 
az ebédnél ültünk, egy kis lány jött be s ennivalót kért. Juicsa 
nénémék egymásra, azután ram néztek.

Megsajnáltam a szegény kis jószágot.

— Adjanak neki kendtek — szólok oda, — ne éhezzék, j 
visszakapjuk azt az Úristentől busásan.

Adtak neki, s olyan hálásán nézett artatlan szemeivel Jul- ' 
csa nénémre, hogy még a kőszívű embert is szánalomra indi- 1 
tolta volna. Ugy evett, olyan jóízűen, mintha egy hét óta csak ' 
kenyeret latoit volna.

— Kinek a tanya vagy szolgám, kérdeztem tőle, de nem 
válaszolt csak ram nézett szép szemeivel, aztan megint tovab evett.

Mért i.-> mondta volna, hiszen ösmerte mindenki a faluban i 
az »Arva Marcsat*.

— Nincsen annak se apja, se anyja, — mondja Péter bátya, 
Az anyja a temetőben fekszik, az apját meg, mint gyilkost egész 
ér'ére börtönbe zárták, de nem soká szenvedte a büntetését;

I-ső aljegyző: Lullosevits István, volt városi Írnok. 
Házi p ó ii z l á r n o k : Ksztergainy Károly.
Első a I k a p i t á n y : Nikolits György. 
Másod a I k a p i t á njy ; Mrákovits György.
Érdekes volt az ellenőri választás, ez állásra n kandidatio- 

nális bizottság : lleincz Kálmán eddigi ellenőrt, Zomboresevits Gyul» 
és Szabó Sándort kandidálta. 20 tag kérelmére a főispán névsze
rinti szavazást rendeli el, melynek eredményű az volt, hogy Zom 
korcsotits Gyula 48, lleincz Kálmán 40 szavazatot kapott a így 
általános konsternalió közt Zomborcsovits 8 szavazattöbbséggel ellen 
Őrré történt inegvulaszlatása mondatott ki.

A d ó p é n z t ú r u o k : Bikár Vazul.
Adóellenőr: lleincz Kálmán, ki azonb.ni ez állást nem 

j fogadta el.
Földudónyilváulartó: Moics Sándor.
K ö z g y á m : Bngárűzky Miklós.
Ezzel « választás befejeződött. A föispúni kinevezés <d<i Le-

. rfllő állások a következőkép leltek betöltve :
Főorvos: Dr. Vadas Kálmán.
Alorvos: Dr. Popovits István.
F ő s z á m v e v ő : Donoszlovils József.
F ő iu é r n ö k : Gergurov Milán
— Mint látható a tisztikarban léuyeleges változás nem állott 

I be: Alhanaczkovils volt főjegyző betegségére vuló tekintetből nem 
reflektált állására, úgyszintén dr. Fulezione Nándor volt tanácsnok 

' is mellözletett saját kérelmére ámbár kanditáltatoil propter honorem. 
A másod uljegyzői állásra nem jJ< ntkezrtl senki, miért is ezen 

állás ezúttal nem lett betöltve, sőt a közgyűlés a főispán indítványá
ra elhatározta, hogy folyó év végéig ezen állást üresen hagyja. — 
Pont 11 órakor a vílasztás befejeződött s a megválasztott liszivi 
selők egynek kivételével letették az esküt és boldogan túloztak.

A közgyűlés további határozatáról jövőre.

Rémuralom az ó-kanizsai választókerü
letben.

Lezajlott kerületünkben az országos képviselői válasz
tás. Megbukva az elfajult kormányrendszer által fölszi- 
nen tartott és kikiáltott főszolgabíró Matkovits Lajos 
Régi ismert dolog ez, hogy kerületünk polgárai az ellen
zéki pártárnyalatokhoz tartoznak, s most egyesült erővel 
fordu.tak a kormánypárt * llen a összemorzsolták. So
ha nagyobb öröm, soha nagyobb lelkesedés nem hatotta 
át a kerületet, mint a kivivőit diadal tudata.

A kerület ellenzéki szelleme az egyik ok, másik a 
főszolgabíró személyisége, ki gyűlölt ember az egész 
kerületben ; hosszú s z o I g a b i r ó i működése csak ke
serűséget termelt mindenütt, mert üres teje és gőgje, 
lelkének sivársága, politikai erkölcsöktől s politikai tisz
tességtől idegenkedő egyénisége csak a hatalmat tolta 
előtérbe, s ezt éreztette még olt is, hol a polgári sza
badság, és polgári önérzet szentsége kezdődik ós honol.

A főszolgabíró bukásának harmadik oka azon sze
rep. melyet a választási mozgalmak alatt ezen kormány
párti jelölt úr betöltött. A világ még nevetségesebb elbi
zakodottságot a biztos győzelem reménységében még 
nem látott, mint a minőt a főszolgabíró úr tanúsított, s 
badarabb programmbeszédekel, — ha ugyan programm- 
beszédnek lehet azt nevezni — nem mondott, mint e 
szolgabiró úr ; no de ezt a nagy közönség nem is várta, 
jól tudta, hogy főszolgabirája zsandarkáplárnak igen, de 
népképviselőnek, nemzeti érdekek védőjének beválni 
soha nem fog.

De^hát most már vége a sok szép reménységnek

a Szerencseden illesztendő múlva meghalt. — De tán jobban is 
járt igy.

— Hát ki volt az apja? Kérdőm.
-- Tóth Gyuri . . .
Egy darabig csend következett, a kis lány meg csak evett. 

Hiszen megszokta már, hogy rágalmazzák apját, anyját.
Megtudtam azt is, hogy úgy jár házról házra kőregetni, s 

hol itt eszik, hol ott, ma itt, holnap amott, a hol épen befogadjak.
Megszántam a szegény kis jószágot, magamhoz vettem, 

gondoztam épen úgy, mintha saját lanyom lett volna. Elfelej
tettem, hogy ki volt az apja, mi az anyja, én csak az árvát 
néztem benne.

így került hozzám a Marcsa. így esett, hogy aztán na
gyon megszerettem, s örökbe fogadtam.

Azt mar tudjak, hogy a biró uram fia vette el; de nem 
engedtem cl őket a házamból, itt akarok már én is meghalni, 
hat egyedül meg nem maradhatok.

Van mit apritaniok a tejbe, de lesz is, mert nekem már 
nem kell semmi, öreg ember vagyok.

Aztán meg a kis Pistát is úgy szeretem, hogy talán ha 
még saját unokám volna, se szeretném jobban.

Mikor a bajuszomba csimpcszkedik, s a fülembe gagyog, 
tanczol az Ölemben, elfelejtem minden bajomat, s áldom az Is
tent, hogy arra a sok fájó sebre, mely fiatal koromban a szi
vemre esett, az áldó szeretetnek ilyen gyógyító irját rendelte.

Az öregnek könyek gyűltek s szemébe elhallgatott.
Mi is meghatva ültünk körülötte s egy darabig csend 

uralkodott.

Végre anyám törte meg a hallgatást :
— Biz igy meg is érdemelte István bácsi a jó Isten áldását.
— Soha se lehetünk arra elég érdemesek, háritá el ma

gáról a dicséretet István bátyánk. No de a pipám is kialudt, az 
idő is későre jár, most mar le is fekhetünk, — pihenjük ki 
magunkat.

Adjon Isten nyugodalmas jó éjszakát I

Fkai, 

semmivé lettek, mint a buborék : a választó közönség 
akarata fölségesen megnyilatkozott, mely előtt a főszol
gabíró úrnak is meg kellene hajo'ni.

Do sajnos, ez nem igy történik I
Sokan azon egészséges szerénységet tudni vélték, 

hogy Matkovits azon csúfos kudarcz után, melyet szen
vedett. főszolgabírói állásától megválik, midőn a nép bi
zodalmát hosszú főszo'gabirói tevékenysége által akként 
szerezhet le meg. hogy ez a bizalom kifejezésének leg- 

magasztosabb pillanatában lelke egész teljével tőle elfordul.
Azok, kik ezen reményt táplálták, csalódtak. A fő

szolgabíró úr hivatalától nem válik meg. hanem hivatalos 
hatalmát, melyei csak a közérdek önzetlen ápolására nyert, 
a bosszú eszközévé aljasitja. Ütött a rémuralom órája. 
Az őrültséggel és a lehetetlen eszeveszetséggel határos 
azon hatalmaskodás, melyet a főszolgabíró járásunkban 
bukása óta lói) lat. Minden jobb érzésű hazafi, legyen az 
kormánypárti vagy ellenzéki, undorral fordul el azon 
rugdalozásoktól, melyet lajtékozva végez a főszolgabíró úr.

Eljarasa a mily törvénytelen és bosszantó, ép oly 
nevetségesen gyermekes. A farsang időjét üljük Sok szép 
mulatság és bál lezajlott kerületünkben minden év ezen 
szakában: a választások fárasztó izgalmai azonban ennek 
számát nálunk is apasztottak ; a mi pedig retidezleinék, 
annak meg a főszolgabíró úr állja útját, akként gondol
kodva. hogy ha ő búsul, búsuljon más is.

Bács Bodrogé varmegyének 1886-ik év 847 sz. a. 
hozott szabályrendeletének 11 §-a szerint a nyilvános 
lanczvigalntak engedélyezésének joga a községi elöljá
róság hatáskörébe tartozik , mióta azonban a választáso
kon túl vagyunk, a főszolgabiróság ezen rendelettel s a 
községeknek a fenti szabályrendeleten alapuló belügyi 
intézkedésével szemben, s mindezek megsértésével a köz
ségi elöljáróság ezen jogát elvonta, s a balengedélyek 
fölött maga h-távoz. A főszolgabiróságnak ‘ló. ‘Z joga 
nincs, az ily eljárás sérti úgy a törvényié*’»ság sz bály- 
rendelelél, mint a községek önkormányzat jogát, s azért 
az 1886. XXIII. l. ez. 1. § ának c) pontja n apján fe
gyelmi eljárás alá lenne vonandó.

De hát szüksége van a főszolgabíró úrnak ezen 
jogra azért, mert kényelmes és kiterjedi eszköznek bi
zony ull arra nézve, hogy a kedélyeket izgalomba hozza, 
főképen a balpárliak kedélyét gúzsban tartsa, farsang
jukat megkeserítse. Mert egyéb c.zélja nem lehel azon 
zaklató szűkkeblűségnek. mellyel a főszolgabíró ur a bál
engedélyek iidasainak jogát bitorolja. Számos közművelő
dési egylet bálái óhajt rendezni könyvtára gyarapítására, 
vagy más közhasznú czélra, bizalommal fordul engedély
ért az elöljárósághoz, ez a fószolgabiróhoz utasitja, a 
főszolgabiróság pedig vagy elutasítja, vagy csak a zár
óráig, tehát esle 10 vagy 12 óráig engedélyezi a bálát, 
vagy uji'ól az elöljárósághoz küldi vissza az üg)ot azon 
titkos külön értesítéssel, hogy a bálát az elöljáróság se 
engedélyezze. Példa erre az adai esel, melyei a 
„Zotnbor és Vidéké" ma megjeleni száma közöl. Hat 
még az egyes balpárli korcsmárosok ked\e mily ráncz- 
ba van szedve ! A jobbpártiaknak természetesen más 
mértékkel mérnek.

Adorján például nem is gondolhat ar. a, hogy far
sang alatt lánczoljon.

Marionoson egy földmives saját tanyáján ki mpánia- 
bálal rendezett múlt hó 26-án, tehát a választás előtt. 
Kompániabál az. midón a megjelenő barátok és ismerő
sön összehordanak élelt-ilalt, vagy ki ezt nem viszi, fizet 
néhány hatost, es együttesen mulatozva elköltik az igy 
összegyűlt ételi-italt és Isnczolnak. A gazda jól tudta, 
hogy a inarlonosi elöljáróság mily ideges a balpárliak- 
kal szemben, s igy pusztán olővigyázat bői a bálát a köz
ségi bírónak és a másodbirónak bejelentette., kik az en
gedélyt szóval a régi gyakorlat szerint megadták, nem 
is támadt volna ebből fergeteg. ha hívünk a balpárttal 
nem szavazott volna ; de a jelen körülményei közöli bi
zony kihágássá váll a kompániabál, s a főszolgabiróság 
a felhívott tanúk minden kihallgatása nélkül 100 írttal 
vagyis a kiszabható bírság legmagasabb büntetésével súj
totta emberünket.

A rémuralom es a lihegő bosszú egyik áldozata egy 
ügyvéd, kit sorsa a választási mozgalmak alatt valamely 
kihágást elkövető polgártársunk képviselője és védőjeként 
vitt e főszolgabirösághoz ; a kihágást a szolgabiró tár
gya la, tárgyalás alatt a védő a védelemhez tartozó bi
zonyos politikai természetű körülményi kért a jegyző
könyvbe felvenni, ezt a szolgabiró megtagadta; midőn 
az ügyvéd kérelméhez újból ragaszkodnék, a nem tár
gyaló főszolgabíró beleszól a tárgyalásba, s megtiltja a 
szolgabirónak, hogy az ügyvéddel tovább tárgyaljon, eb
ből rövid szóváltás támad, az ügyvéd eltávozik, s a fő
szolgabíró az ügyvéd meghullgatása nélkül jegyzőköny
vet vesz föl s 225 írt. birsággal sújtja.

A rémuralom gyakorlásában az elöljáróság néhány 
tagja a főszolgabírónak szolgálatra kész eszköze. Ador
jánon a záróra 10 óra este ; egy éjjel megtörtént az, 
hogy a záróra megtartásának ellenőrzése végett Ador
jánon bárom hivatalos közeg (kikel a nép ép úgy, mint 
az ötvenes években spiczliknok nevez), jeleni meg három 
különböző irányból, és pedig a csendőr a főszolgabíró 
utasítása folytan, Mihály Sándor ó-kanizsai jegyző, s 
ezeken kívül a külbizlos. Mind szép dolog ez, ha a zár
óra betartására irányuló gondosság ily belterjesen gya
koroltatott volna azelőtt is, de nem igy áll a dolog I 
Uzóljok csak az, hogy balpárli emberekre vadásszanak.

Hogy u balpártiuk vadászata mily nevetséges sze
repbe juttat egyeseket, ennek kaczaglató példáját mu
latta be Mihály Sándor ó-kanizsai jegyző. Az ó-kanizsai 



gazdasági kör helyiflógóbon. mely a halpártiak főfészko | 
volt, a mull vasárnapon mozgalmas élet volt, este 11 
órakor is voltak ott tagok, kik részt társaloglak, rósz! 
kodólyeson preíeránozoztak ; a jegyzó úr azt liivón, hogy 
olt valamely veszedelmes összeesküvőket s rendbontókat 
fog. maga mellé vesz egy kisbirót és a gazdasági kör 
épületéhez siet, Imi az utczan kívül ablakról — ablakra 
fülel, nem-e hall elejtett szavakat, vagy pénzosörgést, s 
midőn egyik honfitársunk egy 20 krosnak sorsa fölött 
döntött, s a jegyző a 20 krnak említését hallja, és hal
lomását a kisbiró is megerősíti, nem a rendes bejárón 
át, hanem a .nagykapun keresztül, mint a tolvaj, bemászik 
az udvarba, az udvaron keresztül a folyosóra, onnan 
a kaszinóhelyiségbe s egyenesen a kedélyes preferált- 
ozozók közé toppan, és egyik polgártársunknak az asz
talán levő néhány hatosát a törvény és 0 Felsége ne
vében lefoglalja, zsebrevágja, s mint a ki jól végezte 
dolgát, elillan. Képzelhető a kaszinói tagok fölháborodása 
ezen hallatlan és jogtalan löllépésre.

Nem folytatjuk tovább az ecseteién!, elég a rémura
lom és a bosszú jellemzéséül. Csak azt főzzük még hozzá, 
hogy egy vagy két balpártinak hivatalos kezekkel való 
arczulverése. vagy órákra sót egész éjjelre kihallgatás 
nélkül való letartóztatása nálunk egészen napirenden 
lévő dolog.

Sajnos, hogy a közviszonyok Magyarországban oda 
fejlődhetlek, miszerint a közhatalom közegei a kezükben 
levő hivatalos hatalmat a polgárok zaklatására használják 
föl. A hivatali közszellemnek mély sülyedése ez ; mellyel 
karöltve nyilatkozik meg azon meg sajnosabb jelenség, 
hogy a polgárok a hatóságoknak ily joglipró eljárásával 
szemben védtelennek tartják magukat ; ezen utóbbi je
lenleg az alsó és felső közigazgatási hatóságok iránt való 
bizalomnak teljes megsemmisülését bizonyítja. Hová vezet 
ez? Beláthatatlan a juv«' A vármegyei központi ható
ságnak kötelessége a ko viszonyok ily elfajulását meg
akadályozni, b i köz 1 gi és a járási tisztviselőket a tör
vény tiszteletére szorítani. Fölhívjuk kötelesség../-i meg a 
főispán figyelmét járásunk közállapotára.

Megyei s helyi hírek.
* Szvecsáx4. A zombori nemzeti-párt alelnöke. L dlossvvits 

Jakab ur házi ünnepel ült f. hó 15-én. „8zvecsár“-jii volt, u mi 
annyit jelent, Imgy házi védszentjének névnapi évfordulója érkezeit 
ni, u mi szerb polgáriunk legkedvesebb ünnepe. Ez síkidommal 
Lallosevits Jakab ur számos ováliónnk volt központja, mert ven- 
dégszerolő falai közt láttuk a búcsinegyui nemzeti-párt végrehajtó 
bizottságát Szemző István pártelnökkel, valamint a helybeli kor
mánypárt egyik-másik kitűnőségét. A dg lakoma tosztokat sem 
nélkülözött, különösen kiemelendő a házigazda tosztja gr. Apponyi 
Albertról Magála házigazdát lapunk .szerkesztője köszöntötte föl.

* „Doktorrá fogadom!“ A budapesti jogtudományi 
egyelőmén a jogtudorokat újabb regula szerint e főúti jelszavak 
kisérulében avuljak föl. Ilyen jelszavak kíséretében avatták tol a 
múlt napok egyiken városunk egyik legtekintélyesebb csaladjának 
tagjai Zikó István ural jogtudorrá. Üdvözöljük az uj „doktor"-!.

* Választás. Willman <iyula jankováczi tanító Kilián meg
lett választva az oltani r. kalh. hitközség tanítójává.

* Hymeu. Boháry Géza jankovác/.i aljegyző e hó 22 én 
esküszik örök hűséget Gyelvni Jolán kisasszonynak, Gyeivel Dá
niel hajóskapitány leányának Budapesten.

* Vettük a következő meghívót a zombori iparos da
lárda f.évi február hó 27-én (szombaton) a „vadaszkürt" szálló összes 
termeiben saját pénztára javai a rendezendő zm iköiű farsangi dal- és 
táliczeslélyére. Műsor: I. „Dalra" férfikar Stoicli A.-toj. Előadja 
a dalárda. 2. „Desperat lir.“ Monolog Gabáuyilol. Előadja Gruda 
Pál úr. 3. „Állalliégyes." Tréfás szóló quarlelt Bnxiier Józseftől, 
zongorakiséretlel előadva a dalárda négy feitiiagja állni. 4. .Nép
felkelők." Tréfás cantaie férfikarra Bergmann Ágosttól. Szövegéi 
irta: I)r. Molnár István Lajos. Előadja a dalárda. Beb-plidij sze
mélyenként 1 Irt. CsBladjegy 3 személy u 2 fit 50 kr. Karzat 1 
fl'l. Felfllfizetések kos ölletlel fogadtatnak és llirlapilag nyugtáztál- 
uak. Jegyek előre vállbátok Mnyer és Tinim és Kollár József uruk 
kereskedéseiben. A kik levédésből meghívót nem kapnának, de 
nrrn igényi tartanak, forduljanak az iránt Eilmcli István elnök 
úrhoz, vagy a rendező bizottsághoz. Kezdete este 8 órakor.

* Kis-He^yesről Írja levelezőnk, hogy dr. Hadzsy 
János a verbász.i kerület nemzeti pártjának volt képviselő-jelöltje 
7-én — vasárnap — délután jelent meg Kis Hegyesen, hogy hí
veinek pártfogását megköszönje. A csodadoktor nagy I gadtatásban 
részesült. Több kocsi s bandérium ment elé a topolyai határig; 
lelkes éljenzéssel üdvözölték, midőn — Sándor József nemrég Iá 
vozott becsei káplánnál oldalán — hozzájuk érkezett. Benn a faluban, 
hol beszedőt szándékozott elmondani. — roppant néptömeg gyűlt 
egybe. 12 fehérbe öltözött kis leány hatalmas koszorút tartva : „A 
legjobb emberbarátnak szeretetünk jeléül — A liegyesi nemzeti 
párti választók" — felirattal fogadták. Közülük kivált Karaszy An
imálta s a megérkezett jó embernek vers kíséretében — igazi csengő 
szavakkal — nyújtotta ál a szeretet, ragaszkodás jelképét. Ezután 
Michler Ferencz segédlelkész megköszönve a hívek nevében Had 
zsy fáradalmait, majd maga Hadzsy — mintegy nagyszámú hall
gatók rendkívüli lelkesedésétől, — ékes szavakban ecseteié küzdel
mükéi s az édes békét, melyet megőrizni illetve visszaszerezni 
minden polgárnak szent kötelessége, Az ünnepséget bő toaszlos 
társas vassora. ezt pedig az elmaradhatatlan táriczmulatság kísérte, 
melynek a napból — igazabban az éjből — oroszlán rósz jutott. 
A pór és úri népet, a férfiul és a nőt a közös jókedv, angyali 
hangulat a békében egyesítette. Ki pár nap előtt e lenfélként küz
dött, most mint jó harst egy kunyhóban együtt járta el a logro- 
pogósabb tánczol a többiekkel. Különösen köszönetét érdemelnek, 
nyernek is a nők. leginkább pedig a leánykák, kik békítő angyalok 
gyanánt szerepeltek » nem szűntek megnyerő modorukkal, szivük- 
lelkűk melegével úgy egymást, mint a többieket örömre keltőid. A 
leánykák közül ott volt a külleméről szerte ismert Cziráky Mariska 
bájos Ida nővérével, a kedves, szeretetreméltó Greiner Emiiké, az 
örökvidám, szellemes Szikorai Etelka, Gaál Ilonka, a szép kis Ka- 
raszy Annuskával, az édes-nyájas Köröskényi Ilonka, Mariska, Bene 
Vilma és Rozsa, a jókedvű Percze Mariska, Papp Etelka, a szép 
szende Merla Anuuska, Árpádfi Rozika stb. stb. Valóban, ilyen 
szép csokor ritkán van egybcfflzve falulielyon. A mamáknak, papáknak 
is bőven kijutott a láncából. A fiatal emberek pláne ropogtatták a 
n javát. Bzünetközökben a legszebb harmóniában hangzott fel ogy 
egy dal. Csaknem az egész lakósságol a pirkadó hajnal; vitte az 
ide* munka utáu édes nyugalomra,

* A felsővárosi óvó-egyesület a inul' napok egyi- ' 
kén tartotta meg nagyszámú tagol, jeh-id<-ieben éli rendes köz
gyűlését. Ez alkalommal a lisziikar kuH-ikezölcg al.ikull meg : el
nökké dr. Brueh Anniimé. alelilökké Bárány Zsigmondié, jegyző
vé dr. Pataj Sándor, orvossá dr. Sági Samu, pénztárossá Schlieszer 1 
Lázár, választmányi tagokul: dr. Siói S-muné. Sebőn Adolfné, 1 
Szegedi Józsefnó, Goldstein Műim-. Kohn Ferenczm-, S.ein Jakab- 
né és Schlesinger Simonná l.-iick meg >..l.iszlva. Az elnöknek eddi- I 
gi buzgó működésűért a jeleii'oltnk |.gv-okonyvileg fejezték ki ko- 
szünetükéi. A jövőre nézve pedig úgy .rz elnöknek, mint a többi ' 
tisztviselőknek bizalom szavazl.ilott.

* Gyászhir. Dr. Tliomni J.kab és m j- születeti Lobi 
Rozália, úgy saj.il gyermekeik hh.iii, Paula, Bódog. Szidi, Mór és 
számos rokonság nevében, melyen szomorodott szívvel tudatják. 
Imgy b-lejibeletleli s/ereteit édes |e.<nyuk Tlmmin Izabella f. hó
12 '-n éjiéikor Mi 'g/oelle 24 lk cwIh-ii, hosszú szenvedés utál)jobb 1 
leire szenderüh. A boldogultunk földi maradványai f. é, február hó 1 
14 én délutáni 4 órakor lógnak az izraelita sirkertben örök nyugalomra ' 
helyeztetni. Kulán, 1892. évi február lm 12 en. Béke és áldás ’ 
őrködjék hamvai fölött.

* Jutalomjáték. Heifón. I. bő 22-én Borosné Anna, a
társulat jeles társalgási szendéjének .............. iiék ml Birrier és Gon-
dinel „A kis szórakozott44 czimű Ir.r m felvonásod kitűnő vig- 
jileka kerül szilire. A |U ilmazaiidó igen jól választolt e darabbal, 
mert u szerepében összes kedvességéi és művészeiét, melyért u 
közönség annyira megki-ihelta; érvényesíteni alkalma lesz. Fölös
legesnek túrijuk a közölizég figyelmét akár u vígjátékra, de még 
kevésbé a jutalmazandora íeHjivni, meg vagyunk győződve róla, 
hogy szüreteiének jeléi mm fogja megvonni tőle.

* Haláleset. Egy pir nap előtt azt a hirt közöltük. Imgy 
Staiiimiruvils P.d tekintélyes rőföskeruíkedő neje, Alexandra e hó 3-úu 
meghall; most azt a bírt vesszük, hogy e hó 16-aii maga Szlanimirovits 
Pál halt meg. A temetés szerdán volt imerősei és barátai nagy rész
véte közt. A következő gyászhir vettük. Alulírott fajdalomtól megtört 
szívvel jelentem rokonaimnak és ismerőseimnek, hogy Stanimirovits 
Pál zombori kereskedő, folyó 1892. évi február lm 16 éjjeli 1 
órakor eleiének 70 ik évében rövid szenvedés után jobb létre szén 
de ült. A megboldogult Imit tetemei t hó 17 én délután 3 órakor 
fog a gór. kel. szertartás szerint a imgy sirkerti kápolnában beszen- 
teltetni és azután örök nyugalomra tétetni. Zombor. 1892. évi 
február hó 16-án. Á'dás és béke hamvaira. Jagerovits 8zvelo- 
zár, öcscse.

* Szerkesztőváltozások. Az „Ó Becse és Vidéke" 
cziinü hetilap szerkesztőt csereit. Dr. Grünbaurn Pál ügyvéd 
megvált alaptól s helyét l'Órbás J zsef tanító, foglalta el a „Szabad
kai Hírlapitól dr. Vécsey Samu, a „Szabadkai közlöny “-tői meg 
Török Zsigmotid eddigi szerkesztők váltak meg. E két lap azonban 
egyelőre árván maradt s a munkatársak táplálják azt addig, a 
mig lapszerkesztőt kaphatnak.

* Kelengyesegély. Férjhuzmeneiidő katonatiszti leány
árvák a Gizella alapítványtól 200 Irinyi kelengyesegélyben része- 
szesülhutiiek. Közelebbi értesítést ad a 23. hadkiegészítő ke
rületi parancsiiok.ság.

* Felhívás. Azon katonatiszti özvegyek, kiknek férjeik még 
1887. április 30-ika előtt hallak| el, és ennek folytan törvényes nyug
díjigénnyel nem bírnak, felkéretnek a 23. hadkiegészitő parancs
nokság irodájában való jelentkezésre.

* Színészet Zentán. Deréki és Egry színigazgatók tár- 
siilatlikknl Zeniára érkeztek s előadásaikat csütörtökön kezdik 
meg.

* A ..Budapesti Hírlap44 február hó 10-iki 
számában a következőket Írja: Választás és bálenge
dély. Hogy miképen szoktak terrorizálni a hivatalos közegek a 
választókat, annak érdekes példáját Írják nekünk az ó kanizsai ke
rületből, a hol Ma'kovits Lajos főszolgabíró volt a kormánypárt 
jelöltje és megbukott. A történőt a következő: Kelomen Gábor 
adni lakos vendéglős mar hosszabb idő óta vasárnapi estéken az 
adni legények részére 20 kr. belépti díj mellett tánezmiilatságokat 
rendezget melyre az engedélyt rendesen egyszerű szóbeli kérdésre 
a városi elölj íróság szokta megadni. A választást közvetlen mege
lőző vasárnap előtti héten is a varost elöljárósághoz, fordult enge
délyért. Olt azt a várnlhn választ kapta, hogy Matkovics Lajos 
főszolgabíró a bál-engedély adasarn Hmatkozó jogot magának tar 
tolta fen a választási mozgalmak tartamára, tehát forduljon ké
relmével egyenesen a főszolgabíróhoz. - Matkovics e közben Adun 
megjelenvén az esetről tudomást szerezve, egyik kortesét azzal az 
izenetlul küldte Kelvinen Gáborhoz, hogy ha letesz 100 Irtot an
nak biztosítására. Imgy a képviselő választáskor a kormánypártra, 
illetőleg reá szavaz, azonnal kap etigedé yt nemcsak most, de jö
vőre is. — Kelemen Gábor azonban az ajánlatot visszautasította. 
Elmúlván a választások, e lió 4 én kel tanúval megjelent Mslko 
vics főszolgabiró hivatalában, hogy e hó 7-ére bálengedelyt kérjen. 
Olt azt a választ kapta, hogy kérelmet Írásban terjessze elé. Ez 
utasitás folytán Kelemen a kérvényt még az nap be is adta, a 
mire két nap múlva a következő végzési kapta : 893. szám klg. 
892. Bács-Bodroghtnegyu lettes bizottságának 188G. évi 847. sz. 
a. alkotott szabályrendulete 11. §. a értelmében a tánczengedélyek 
megadása nem e szolgabiróság hatáskörébe tartozván, folyamodó 
kérelmének hely nem adatik. Miről folyamodó Ada község utján 
felzeten értesitletik. Zentán. 1892. február 5 én. (P. H.) Matko
vics. főszolgabíró. Kelemen Galmj- erre ügyvedjével nyomban meg
jeleni Jablonszki Miksa ndai jegyzőnél, Ik ki azt felelte, liogy a 
kérelmet Írásban terjessze be s a délutáni bellejtácsi ülésen hatá
rozni fognak. Kelemen Gábor d. u. 4 órakor a jegyzőhivatalba 
megjelenvén, olt kérvényét a következő hátiratolt végzéssel adták 
vissza neki : 365/892 sz. Miután a megtartani szándékolt táncz- 
mulatság tartamúra a közrend és centid fentartására — tekintettel 
arra, hogy a községi rendőrség írnia irányban vun elfoglalva, kellő 
felügyelet nem gyakorolható, ennélfogva kérelmező kérelmével el- 
iitasitlatik. Miről kérvénye és a becsatolt egy frlos bélyegjegy visz- 
szaadása mellett értesittetik. Adán, 1892. évi február hó 6 án 
tartott beltanácsi ülésből. Milulinovich Illés biró, Jablonszky jegy
ző. (P. 11.) Kulutnun Gábor e végzést köiülbelül d. u. 5 órakor 
vitte be ügyvédjéhez azzal a kérdéssel: H.it most miilévők legyünk. 
Az ügyvéd megbolránkozva forgatja az iratokat s nagy meglepe
tésére egy mér felbontott s ajánlva küldött zárt levelezőlapot talált 
belül, mely magyarázatát adja az ogész eljárásnak. A levél ugya
nis betűről betűre igy hangzik: Jablonszki Miksa jegyző urnák, 
njáiilotl Adán, Kedves Maxó ! Kelőm n Gábor kérvényéi báluuge- 
dély ininl ma utasítottuk el azzal, hogy már büntetve volt és 
kellő rendőri közegekkel nem rendelkeztek. Zenta. 1892. évi feb
ruár hó 4-éti, barátod Vojnits Máté, s. k. Ez ti Vojnits Máté 
szolgabiró és Matkovits Lajos szubalternusa. Kelemen Gábor kö-

| lönbeti már valamennyiök ellen meglőtte a fenyiló feljelentést.

* A bosszúálló gyászmagirarka. A Zrinyi-utcza 
egyik vendéglősének a háziura abbeli olkeseredesében, mert a kor* 
múuyp.irl a képviselő-választáskor megbukott, a pontosan fizető 
lukójának a lakást felmondln, csakis azért, mert ez elég merész 
volt az ellénzéki képviselőre szavazni. Detiiquo igy tiszteli a sza
badelvűnek csúfolt kormánypártnak egyik tagja — a ki magát 
plaue az intelligoncziáboz számítja — más embernek meggyőződé

sét. if.t a kormúnypiitnuL még sok ily nemes gondolkozóim tagja 
vau. mint ez a ha/uélküli hi/iur (mert a ház különben a felesége é) 
óév igazán gritlillálhatunk neki liozzú. Amint hirlik. ezeutul a házi
urak e tli-/példány a csakis olyan lakót tógád a házába, a kinek 
még a kutyája is csak „éljen 8zapáry“-t fog ugatni. (Bcküldctelt)

* Megkerült gyilkos. Meg decz. 7 ón történi Ó-Mo- 
rovicz.án, hogy Nagy János ottani jómódú polgári ágyában meg
gyilkolva találták. Minthogy a gyanú nejére, Buruzs István elfü
stöl érzésű hiányára esőit, ez azonnal ul is lön fogva. Mosl azon- 
bui a rendőrség kidetitelte. hogy bizonyos Lévuy János, ki már 
kétszer ült fegyházbaii, követte el tv gyilkosságot, a kit a nő 500 
írton megfogadott. Most a kél bűnös egyflll várja tettének ju
talmát.

* Meg akarta ölni. Ó-Muroviczán e hó 12-én egy Zsűr
im P.d joit-metit egyén, ki a rossz hirben álló Titus Márival él 
vadhiizassiigbun, és a napával egy házban lakik — úgy látszik 
nem bírván már bevárni az öreg asszony halálát, késsel támadt 
reá, Imgy megöli, sőt késsel rohant a segélyül jött rendőrre is.

* A m. kir. Íoldmivelésügyi minisztérium leg
utóbbi időben élénk tevékenységet fejt ki azon ezél elérésére, hogy 
ama terményeket, a melyeknek a külföldről való behozatalára ez 
idő szerint utalva vagyunk, az országban termeljük. Ezen termé
nyekhez első sorban a gazasági- és konyhakerti-magvak tartoznak, 
a melyekért még nagy összeget fizetünk évenkinl a külföldnek. A 
napokban ugyanis Tormay miniszteri tanácsos elnöklete alatt enquet 
tartott, a melyen a szakértőül meghívóit Haldek Ignácz fővárosi 
magkereskedő a hazai magtermelés emelésére vonatkozó nézetet 
előterjesztene. Érdeklődéssel fogjuk követni a m. kir. földraivelés- 
ügyi minisztérium ez iránybani további működését.

Szerkesztői üzenet.
K. K. Zoiuhor. Kopogjon tniuél többször szerkesztőségünk

nél: szívósén litjiik. A mai számban elsült.

Nagy szólamoknak idézése a „Bácskú“-ból.
(Vége.)

„Bi/tiiik a bácskai nép higgadtságában, józan Ítéletében. Biz
tosra vesszük, hogy Zombor város polgárai újra megválasztják Koczkár 
Zsigái. Továbbá ismérvén a megye választói gondolkozását biztosra 
verszük, hogy a parlamentet megajándékozzák Michols Károly és 
Kovács Pál. a megye legnépszerűbb liszt viselőjével Matkovits 
Lajossal."

Mindezekben a biztos kerületekben a biztos győzelem helyett 
lóriéul pedig bukás „a megye legnépszerűbb tisztviselőjével 
együtt I" — (Mily népszerű lehel a többi?)

„A zombori választók száma 1822. Pártunk biztos szava
zatnak száma 893. E szerint az összes ellenzéki lehető szavatok 
száma 619, vagyis kétségtelen löbbségüuk 274. Ez a tényállás."

Ez a hivatalos politika a szélhámosságnak egyik legnagyobb 
absurdttma. —

„Partunk tagjaihoz.*
Még négyvunnyolcz óra és véleméiiytuk férfias kinyilvánítá

sát kérik tőletek ; követeljük mi(!) és követeli a haza, hogy ítéle
tet mondjatok azon kormány és azon párt sáfárkodása felett, mely
nek kezébe helyeztétek már másfél évtized-e sorsút. Nyíltan 
őszintén mint férfiakhoz illik, kiváltjuk nyilatkozatukat, mughaj- 
lunk — bármi szigorú is legyen — a népfenség Ítélete előtt.

Nem ígérünk semmit.
„Szavazás előtt.4*

Ugyancsak a 8-ik szám-ban.
„E kultusz persze időről-időre változik, mert az alkotmány 

maga is fejlődik (!) de viszont állandó benne kél mozzanat: elő
ször egy bizonyos soron konservativizmus a húsos fazekak mellett, 
a kik zsebre dugott kézzel varjúk, míg az alkotmány magútól fej
lődik. a másik pedig bizouyos hidegvérűség a leikedés perczeibeu 
(általános derültség az olvaso közönség között.) Ezek a jellemző 
jó tulajdonok mintha megfogyatkoztak volna polgártársaink egy- 
részénél (Hogyan, hál a föntebbi biztos 893 voks kontra 619 mel
lett ez leholséges ?)

Láttunk ugyanis mozgalmat, melynek okát se a józan ész, 
se a lélektan, se a helyi viszouyok ismerete nem adja (Hát hiszen 
az a mozgalom a „Bácska* előbbi számában a csőcselék mozgal
mának lett feltüntetve, melyben ellenzékitől vett legvérinesebb szá
mítás szerint uem volt több 300 szavazóképes polgárnál.) „Hát 
kérdezzük hol van arra józan ok, hogy azt az embert, a ki köte
lességét mintaszerűen teljesítette, csupa merő politikai szeszélyből 
elejtsük ?•

A mamelukság az egyik, a korrupezió megbuktatása a má
sik ok. mert minden kormánypárti csak tagadója az általuk lehe
tetlen nem ösmert gyalázatos rendszerűek.

„Mert beszélhetnek a bosszú szószólói.akár mit. (Ugyan hagy
janak már azzal a „boszu*-val, hiszeu minden városi gyerek az
zal védekezik (Zombor egy minden forgalomtól félreeső és belfo- 
gyasztásra utalt város, melynek némi leudületet csak a hatalom
mal való kézfogás adott eddig és ad — ha ad — ezután.

Mert ha reánk minden áldás felülről jön, akkor ugyan rossz 
nyomon jár, a ki ellenzéki közbenjáróit választ; hogy ba Drakulits 
megvúlasztatnék, mi fog 5 év múlva velem történni, hogy Zombor 
város polgárai képesek voltak Koozkár Zsigát cserben liagytii ha 
Drakulits lenne képviselőnk, mindaz az előzékenység és jóakarat, 
mely kormánykörökben városunk irányában eddig mindig tanú* 
sitva lelt, el lenne játszva örökre!"

Ugyanaz a „Bácska" mind ezl írja, ki egy kissé feljebb azt 
mondta, hogy nem igéi semmit.

Ti. megyőződéseket tiszteletben tartó valódi hazafiak, mit szól
tok ezekhez az igékhez?

„Választási jelszavunk.*
Párlbiveink, kikel sem félelem, sem habozás, sem fenyegetés 

(!) nem tart tissza szabad meggyőződésük nyilvánításától (ugyan 
kitől, mitől félhetnének ? Apponyi fekete tábláján nir.ua felírva e 
szó: boszu, csak legfeljebb a képtelenelemek kidobása a hivata
lokból Imit a haza, mit a valódi szabadéi tőség tőlük kíván és 
megfognak, ha kell, arról is győződui, hogy van még ez ország
ban hatalom, mely megtudja és fogja torolni azon erőszakoskodást 
(!) akkor is. melyet a fékevesztett tömeg a jobbak fölött gyakorol.

Hogy kiket ért a „Bácska* jobbak és kikel fékevesztett tömeg

nir.ua


jall óh önnek folytán kikel fenyeget meg a hatalom hos/.ujáiul, 
azt az olvasó közönség tudni fogja és vájjon az ilyen demagógi
ával vértezett korrupt vármegye megérdemeli-e, hogy helyén ma
radjon ?

„Az eredmény.“

„Nos tehát elismerjük, hogy numerice 44-el több ellenzéki 
polgár tplákozott Somborban a tegnapi választásoknál leszavazottak 
közül. S mi volt az az erű, ami az ellenzék táborát összehozta? Izgatás, 
bujtogatás a mohnak meg valósit hat lan alacsony műveltségi fokainak 
megfelelő csilléikül szolgáló hazugságokkal való kelepczébe csalása, 
lealacsonyitása annak az osztálynak, mely a polgárok életéért küzd 
(?) lehurrogatása az úri osztálynak (csakis a kortes hivatalnokoknak) 
melyet ellentétes érdekűnek, zsarnokinak tüntettek fel (sajnos, de 
ugy van) szemben a néppel az ellenzéknek tűzzel játszó könnyelmű 
politikusai.*

Törüljétek el az ulkotmányt, vagy szüntessétek ineg a kor
rupciót ; tiszteljétek mások meggyőződését, kik Apponyit tartják a 
haza legméltóbb vezérének, szüntessétek meg a párt uralmát és 
legyetek igazságosak és nem lesztek többé kénytelenek akkorát 
üvölteni. Sajátságos, hogy az a „Bicska* mely fentebb idézett 
előző számában azt irta, hogy meghajlik a uépfelség Ítélete 
előtt, a választás után izgatást emlegetett, mi pár nappal előbb 
még nem volt meg, mert akkor még nem irta volna, hogy meg
hajlik a uépfelség előtt. Sőt ekkép folytatta :

„Mondjuk ki nyíltan mi volt a küzdelem alapja, a műveltség 
tusája a néppel (még csak némi választókkal) az isten adta néppel, 
a melylyel okos vezetés mellett a közszellem igazi nyilvánítását lehel 
kifejezni* !! I Köszönjük az elismerést, hogy nem tudják a válasz
tókat okosan vezetni. Az ellenzék annyival inkább verheti a mellét, 
mert az önök támogatói (Branik és Zislava) daezúra u valódi ha- 
zafiság útjára hódítottak a szerb választók. Éljenek !

„Az ellenzék tényleg nyert korületekei. Óvakodjanak (kik ?) ezt 
azonban valami komoly ellenzéki áramlatnak betudni*'. (Hanem 
a sok muszáj szavazat daczára kivívott ellenzéki győzelem a mai 
rendszerrel való megelégedést jelenti.)

„Mert a mit elérlek, az nem n komoly politika elvi sikerei 
(mint Trencsén és Árva m. stb. valamint Erdélyben a szászoknál) 
hanem eredménye az, némely eddigi párt u nk beli képviselőnek a 
kíizdtéről való visszavonulásának (minek két éle van) eredménye a 
személyek elleni gyűlölet szitásának, az ezzel való korteskedésnek.* 

Hat a személyek elleni gyűlöletszitás is benne van a poli
tikában, mert személyek csinálják a politikát és csak azon fordul 
meg. hogy igaz legyen.

Nem „a nemzeti párt" nyert egypár kerületet Bácsmegyében, 
hanem nyertek olyan jelszavak, melyeknek a nemzeti politikához 
semmi közük.

A „Bácska" oly kegyes, hogy minden ellenzéki választótól 
megkívánja, hogy értsen a magas politikához, mig ő saját érdeké
ben az isten adta néptől nem kíván egyet, csak a szavazatát — a 
többi magától jön mint az alkotmány — különben a közszellem 
nyilv nulis.it látni bukásukban nem lehet!9

Végre a „Bácska" a választások eredménye feletti megelége
déséi nyilvánítja, mi ugyan össze nem egyeztethető a választások 
utáni lamentacióval és nem láthatunk benne egyebet képmutató 
szemforgatásoknál, melyet magyarázni csak ugy lehet, hogy Bács
káig még nagyobb kudarcztól remegtek.

íme a Bácskáéit politikája szószerint véve és értékükre re
dukálva.

_SZINHAZ.
8 z o m b at 011, Offeobach ősrégi operelteje n 99I*Arl8Í élet** 

került színre, a miül a kis zöld falragaszok már tegnapelőtt hir
dették : itt először. Siettünk a színházba, hogy gyönyörködjünk 
még egyszer benne, mielőtt végkép lettűnnék s találtunk egy ugy 
megtömött házat, mint csak premiereben szokás. É- a közönség
nek nem is volt oka megbánni, liogy ideseregletl. Ez a zajos, 
mozgalmas hohókás operetté, ha mókáival, helyzetkomikuméval 
nem is nyújtott nemesebb élvezetet egypárszor igazán megka- 
czagtutott s kellemes zenéjével elgyönyörködtetett. A cselekvéuy 
helyzetkomikum* Gardeíuu Ilaoul (Halasi), párisi dandy lakásán 
i -szponto-ul Gondreinark svéd bárót és nejét (Lorándi és Pderdi 
Ilona) oda szállásolja, elhitetvén telük, hogy az a Grand Hold, 
mert .*/••!elmes a báró nejein*. A báró viszont Gardefetl volt krd- 
vesét Metclht (Borosné) Imjhászsza, de egyik sem ér czélt mindent 
elront M no Qnitnper a rul irigy özvegy (Timárné.) A szereplők 
k zfll ki kell emelnünk Loróndii. ki ugy sikeiüll ma.-zkj >vn| mind 
gondos j.in kával méltán éidcmli elismerésünket. Halasi is jól adta 
az uiac- i. csak nfleklnlt szórakozottságát ne vinné minduntalan a 
túlzásig. Serfőzy mint keztyus és Iisziai mint a/.ipész zajos sikert 
arattak Ügyesen előadott kupleikkul. A karszemolyzotnek is jónapja 
vol’, csupa előkelő urat iiihölgyet adtak, alig is ludmk belalalállii 
magukat a nagy tiszles.-rgbt. 8/ -r..i a szómban est meglehetősen 
sikerüli.

A „C/iei'tiy*-t s i ,.Czigniiyb:>io“-t vasárnap decreacen 
'l ibán a ..(zigánypriiicz” követte Szigetinek Aiany nagyidéi 
czigány-u maii in énekes népszinműve, jóformán üres ház vagyis 
üres földszint előtt. A mi rendjén is volt, mert a darab bizony 
jobbál í a karzatnak szel. Tukorai elemében volt mint éhes basa 

néhány urúm<n vis/ontagsag után — kellőleg érvényre érnél- 
l i t e talentum i míg R> Iái srhogysein talalta belő magát a vár
it így szerepébe. mit maga is mulatott a czigányok szcintdenke* 
'i 'H| h". őt l'"'zankodniu kellett volna. SerlŐzy szerepét — leg- 
‘!ibb h szinlap szerint neki kellett volna játszania — Guthi adta 

m g ki Ii adio. njitt I' bizonyította, hogy egyike a Ipgszorgalma- 
l'o s/iii.sznoki rt., s In sikere fogyatékos is, sohasem igyekeze- 

i n múlik. Jegn.p különösen elemeben volt.
Iletf. n ,.Niniss‘,-t játszoiiúk Révay Arnold karmester ju- 

t ■loinjúték ml <». ül ünk e komikus ívben gazdag operetté feluji- 
I s ti ||ier( v.,|,.f.|||ik|)rt|l r(íg nem láttuk, A Vontatott előadás — 
mert bizony a - -lep nemtudás miatt az volt — nem fojthatta 
f helyenként, főleg ,i fiiido|elenetekbeii kitörő, jóízű kacznjt. Az 
e-t kulonbeii iuk..bh ,i /.■ n.-e volt"; egy uz, hogy a darabot ugy- 

| szólván megviiltoztaioit zenével adták, annyit hngytak ki belőle a 
| helyetosiieiiek újabb operetlo piéezekkel. Itt csak egyet említünk 

meg : Sorfőzy énekét a második felvonásban, moly a Madarászbeli 
keringő „Mikor dédtm ifjú volt", melyot most Budapesten Kopó- 
csy Julcsa énekel nagy sikerrel. Ha ez érdekkeltéa kívánt lenni az 
előadandó uj operetto iránt akkor örülünk a szépen előadott enek- 

| nek, do nem szerelmik, ha kárpótlás számba menne. Misik reszt* 
a zenének a felvonásközök műsora volt, melyen a jutalmazandó 
Révay szerepelt két eredeti darabjával, egy gyorspolkával („Kard- 
caörtutés"), melyet jó tapintattal a helybeli 28 ezred szép szám
mal jelenvolt tisztikarának ajánlott a egy Tornász indulóval, melyet 
meg az iljusaguak ajánl. Különösen a polka igen szép, dnlLmos 
darab, megórdemlené, hogy minél nagyobb számmal keljen, anmd 
ia inkább, mart a közönség csak fáiig töltötte meg a huzal.

Kedden „Az arany ember** ment, ez a képűden In-lyze 
lek, lehetetlen jellemekben oly gazdag. látványos színmű. Monda- 
nunk sem kell, hogy látványosságban minél kevesebb részünk toli 
s igy nehéz dolga volt a szereplőknek, mert összes figyelmünk 
reájuk irányult. Igyekeztek — a mennyire a szerep fogyatékos 
tudása megengedte — megfelelni feladatuknak s ez legjobban si
került Véber Ferikének, ki Tímeát adta, nagy erőszakol tévén élénk 
temperamentumán és piros arczán s kit nyílt s/inen is kitapsoltak 
Kadisa őrnagygyal (Lorúndi) való jelenetében, miliőn Tímár iránt 
tartozó hűségét állította szembe elfojtott szerelmével őszinte, meg 
ható szavakkal. Borossnénak nem volt sok alkalma játszani, de 
oly gyönyörű kis Noémi volt, hogy minden szem élvezettel 
fordult feléje. Lux Maliid (Terézia) ellenben túlságos dramailng 
fogta föl szerepéi, tragikus dedamahisl vi:l végi e a hétköznapi 
dolgokról, a mi rendkívül bosszantóan hatott. Veszpiémyné sem 
nézett jól ki, a gyilkolúsi végjeleneiben keltett ugyan hatást, de 
az indulatos kitörések gyors váltakozása közben még feltűnőbb a 
súgóra való várakozás. Szinai gyönge Krisztyán volt, pedig igye
kezett. A darab a kihagyások daczára is eltartóit '/tll-en (ul, a 
mi sok a jóból; a zenekar a hosszú szünetek alatt játszhatna már 
valami magyar nótát vagy magyar jellegű darabot, ez. a sok cseh 
polka untat is, sért is. —y.

Irodalom.
— VettUk az „Egy év a szülőben** cz.imíí szölőszcti 

szakfolyóirat első számat, mely a következőket foglalja magá
ban. Először is programját mondja el, melyben kijelenti, hogy 
közleményeit a gyakorlati alapra fekteti. Foglalkozni fog a sző- 
lővesszök különböző ojtásaival, a direkttermőkkel, sorrendben a 
mint a szőlőben a munka folyik. Értekezik a szölóke/elésről; s 
egy év alatt a gazda összes teendőit elősorolja. Szóval alkalmas 
útmutatóul ajánlkozik. Ezt követi »Szölőszetünk jövője* czimmcli 
értekezés, melyben a jövőt szép színben ecseteli s buzdít a sző
lőtelepítésre. Á harmadik czik »Kün a szőlőben* czim alatt a 
szőlősgazda ez idő szerinti teendőit sorolja fel. A negyedik czikk, 
a >Szölövesszők fasojtasa* czimü mely a télen, a szobában esz- 
közlendő fásojtásokat 5 évi tapasztalat alapjan sorolja fel, mely
nek folytatása következik ; és végül az ojtó gépeket eredeti hu
morral mutatja be, s ezek fölé a kézzeli ojtást helyezi, és végre 
egy kis ojt6-gépet mutat be, mely igen jól hasznaiható, s bár
mely asztalos vagy kerékgyártó áltál pár krajezarért eszközöl
hető. Jövő számra igen érdekes programot ígér. Ezen szakköz
löny megjelenik Gyöngyösön minden hónapban egyszer 16 nagy 
nyolezadrét oldalon Csömör Kálmán a Gyöngyös-visontai sző- 
löszeti társaság elnökének szerkesztése és kiadásában. Előfize
tési ára egy évre 2 frt.

— UJ napilap. A fővárosban újév előtt, mind tudva van, 
>Magyar Újság* czimmel dr. Fenyvessy Ferenc/. orsz. képviselő 
tulajdonában uj politikai és közgazdasagi napilap indult meg. 
Előfizetési ára 12 frt. Arról értesülünk, hogy a »Magyar Újság* 
ugy mint a többi hasonló alakú napilapok, daczara olcsóbb 
árának, szintén 16 oldalnyi gazdag tartalommal jelenik meg A 
lap tartalma ép oly érdekes, mint változatos, rovatai kifogásta
lanok, szépirodalmi része a legszellemesebb Írókat gyűjti maga 
körül, azonkívül két rendkívül érdekes regényt közöl, egy elő
kelő úri hölgytől pedig hetenkint állandó és illustrált divattudó- 
sitást hoz.

Ajánljuk e lapot olvasóinknak, annál inkább, mert fél- és 
egész éves előfizetőinek még az az előnyük is van, hogy a »Ma- 
gyár Újság*-nak 7 milliónyi nyereménynyel kecsegtető két sors
jegy-csoportjára játszhatnak.

— „Ifjn Magyarország*4 cz.ime alatt uj szépirodalmi és 
társadalmi képes hetilap jelent meg Budapesten. — Szerkesztik : 
Bartók Lajos főszerkesztő, Németh Ödön felelős szerkesztő, 
Kürthy Emil főmunkatárs. Az eddig megjelent 5 szám min
degyike válogatott tartalmú olvasmányok, életrajzok, elbeszélé
sek, költeményekkel és szép kivitelű csinos rajzokkal ékeskedik. 
Eddig gróf Csaky Albin, Vaszary Kolos, József főherczcg, Jókai 
Mór és Eötvös koránt báró csinos arczképeit hozta. Mindenki
nek ajánlhatjuk. Előfizetési ára : egész évre 6 frt, félévre 3 írt, 
negyedévre 1 frt 50 kr, egyes szám ara 15 kr. Megjelenik min
den vasárnap. Szerkesztőség Budapest, Vili. kcr. Maria utcza 
23. szám.

Fekete, fehér és színes selymeket inéterenként 
45 írtul 1(5 fn 65 írig sima és mmtázottt mintegy 240 külön
böző fajta és 2000 különböző sziliben szállít, megrendelt egyes 
öltönyökre, vagy végekben is póstsbór- és vámmentesen Hen- 
neberx G. (cs. és kir. udvari szállító) aelyemgyára 
Zürichben. Minták pósluforduloval küldetnek. Svájciba czim- 
/■•ti levelekre 1<> kr<f. bélyeg ragasztandó. ( j)

< 1

Szenved Öli köszvényben, rheumában, állalános ideggyömresée-hoji 
ralgiában, hiányos vérkeringésben, idegen gyomorgyengessegben léihez v 1' 
congestiókban. bénulásban, álmatlanságban, dér ék fájdalmakban? J/jk l\ "“KMUO1DiU1' Benuliaban, Álmatlanságban, derékfájdalmakban,

JA hátg-erijnciz-za.varokban
' \ ulllí"'' " nizii'lei-okiiiáiiiiyai megkoronázott. KÖLN-, WELSHEN- ín STI’Ti'e oitii

* öa Attsztria-Mogysromztiglm,. én kir. kiz. szaba.’rííi'izoú é, v ,
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WELSHEN- és STUTTOAKTIHN 
olektro- nmgnetietmn ható..........................""......   08 k"’ k'Z' 8z“b'1‘l“l"^oU galvano-,

Frottirozó-készülékröl
kdűnó müvet, moly a készülék hatásáról, alkalmazásáról és eredményéről folvihigosilásl ad A készíti .L- ■ 
frt. A kitűnő müvet használati utasításokkal ingyen és porlómentesen megkapható a fallal .lé, k"iZllil1' 

Theo Biermannselectrotechnicus BECS, I, SCHULERSTRASSE 18, sz, a, gyáriban.
Obi át Károly könyvnyomdájából, Zomborban. ———- ----------- -
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Házeladás.
Az, Arnnygerendn-utczúbiiii, 15. szám nlnlt levő

szabad kézből eladó.
Ezen húz 2 utczai, 2 udvari szobából, 

konyha, éléskamra, fáskamra, kis félszer 
és pinczéhől áll.
Bővebbet e lapok nyomdájában, 
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

ivonan Bor-.
E. v pillánálnyi előállítása kilünó egészséges liorimk. 

mely .semmivel sem különbözik az igazi lei meszeles boi - 
M túl. ajánlom ezen töriéuyileg védett

A különlegességemet.
ti) Ara 2 kilónak (körülbelül 100 liter bort ad ki) 5
M fit 50 kr.
W i , .l'lasilás ingyen ad.illk hozzá. z\ lég j<dd* eredméuy- 
Mk ért és egészséges gy >rtlilánv<Tt jótállók.

m Spiritus-megtakaritás
fi) érliutő el nz. én lolülmiilhail.iii erösltö-r.s.s(>iicziíinnnal 

a |>úlil)káiiál. Ez az italoknak kellemes és jó izl ad és 
csak nálam kii|diató. Egy kilo ara 3 frl 50 kr.

Vk (600—1000 liléi) has/.nilaii iilitsilás ingyen.
W Ezen különlegességeken kiiíil ajánlom még kü-
W Ion fele
w i mii.t.

Rum, (ognae, vala cint liqiieiirck gyáitásárn. stb.
A lölülmiilballim engedménynyel. Reczi|>ék ingyen udaiiiak, 

árjegyzékek ingyen.

w Fóliák Károly Fülöp
W Essenz-különlegességek gyára Prága. ne-no
W Solid helyet lesek kerestetnek.

Urak,
a kik nemi gyengeségben s/.envednek, kérjek a Volta ta
nár ut.01 szerkesztett, minden .illámban szabadalmazott ,,RE- 
FECT0R“ galv. eleetr. készülékről szóló illmtralt könyvet 
önhasználatra A testen való ártalmatlan viselést biztosiija. 
Legtöbb orvos áltál kipróbálva, ajanlva és rendelve. A zsebben 
kényelmesen elhelyezhető. Röpiratok ingyen (boríték alatt 10 
kros bélyeg ellenében)

THEO BIERMANNS, electrotechnicus
által,

Bécs I. .Schulerstrassi* IS.
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Tőzsdei speituláczió. fi
Aloliroll váltólniz a iia|iir<*iiden levő 

valulaii'iidezés folylán lisztrlellel fel'.ívja 
a,u. e. közönség becses figyelmét úgy a 
t <>k<*l»*-Í4*k í valamint a
Hprk 111

A bécsi lá'gyalások kózliidoniásra jut- 
rán a tőzsdei helyzet igen kedvező, a 
mérvadó spekuláczió papírok rohamosan 
emelkeiliek. és In-feklrlési értékek nagy- 
menny i.seglien vásároltatlak. ’

Kilíinó összekölteiéscini és megfelelő 
tőkémnél fogva 

tőzsdei megbízásokat g> 
i> li'gpoiiloHiil'linii és H l.');l,ib,ilisnliliiiii I.szlíi). g>éj 
zölliclek. 3_ft
Tiidakiiziiilásiink. nmlyek s.•nnr,i írniisnoilúra 
iii'in kóii’leziirk. miyszihlc löz.-ilri ningliiziisuk- 
mik legszigoiiibb titoktniliisl bizlusii
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